

Ára 400 korona

# HADUDU FÖLD

1924. év január 27.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. evf. (23.)

ELŐFIZETESI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 7000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Utolsó szó

a III. kerület választóihoz

Közeleg az óra, amikor legszebb, legfontosabb polgári jogotokat gyakorolva — saját sorsotok, saját jövőitek felett döntötek. Az utolsó órában rámutatunk hat a helyzetre, úgy amint a maga valóságában áll, hogy valamiképp — tájékoztatlanul, vagy félrevezetve — saját legszentebb érdekeitek ellen ne szavazatok.

Figyeljétek ide, szivleljétek meg, amiket elmondunk.

Ezen a választáson három politikai irány küzd szavazataitokért, úgy mint

- 1-ször a szociáldemokrácia,
- 2-szor a liberalizmus,
- 3-szor a józan magyar gondolkodás és tiszta magyar érzés.

Amazoknak, lassátok, még csak magyar elnevezésük sincs. Nem is magyar embernek való politikai portékák azok, hanem a külföldről becsempészett dugaruk — a mi megrontásunkra.

Tudjátok e, mit akar az a nyelvtörő nevű szociáldemokrácia? Azt írta a zászlójára, hogy minden nagy gyárat, gazdaságot, bankot, vállalatot, üzemet — államosítani kell. Ez a fő-fő programpontja. No hát mondjátok meg magatok egyszerű józan belátással: nem tiszta szinbolonság lenne-e állami kezelésbe vonni a legnagyobb ipari, gazdasági és kereskedelmi üzemeteket, amelyek magánemberek kezében a nemzeti vagyont és jövedelmet gyarapítják, a munkások millióinak kenyeret adnak, míg állami kezelésben tönkre silányulnának, az állam csunyan rájuk fizetne s nagyobb lenne az, ami most is tulitult nagy — az eladó... Ezt akarjátok?

Másik fő programpontja a szociáldemokraciának a munkásság jóléte és védelme. Ez már nagyon szép és helyes cél, de tiltakozunk ellene, hogy ezt a magaslatos szándékot a szociáldemokrácia kisajátítsa magának. Hiszen erre mindnyájan törk-szünk, ehhez, hogy az általános jólét keretén belül — a munkásság javát is akarjuk, nem kell szociáldemokratának lenni, minden jézésű magyar embernek akarnia kell ezt.

De legjobban megismerhetitek a szociáldemokraciát — saját keserves tapasztalatotokból. Hiszen volt már hozzá egyszer „szerecsenk”, nem is olyan régen, csak vissza kell emlékezni rá, hogy mit mivelt. A Mohac-nál gyászosabb omlékú Karolyi Mihály-féle korszakban a szociáldemokrácia jutott uralomra, nem alkotmányos többségszerzéssel ugyan, hanem, felhasználva a háború veszteti nemzet magánkivüli állapotát, erőszakkal. És hát mit csinált?

## Bűnügyi eljárás a III. kerület októbrista jelöltje ellen

Nagy Vince és banketten bujtogató társai megkapták a vádiratot

Ismeretes az az egész országot felháborító, vérlázító tüntetés, amelyet a gyászos októberi lázadás évfordulóján rendeztek dus bankettasztalok mellett az ország megcsontításának büntetlen maradt politikusi szerzői.

A levitézlett gyászmagyar „államférfiakból” és vörösszekfűs képviselőkből álló illusztris gyülekezet ellen 5 hónapos nyomozás után a kir. ügyészség elkészítette a vádiratot.

Megállapítást nyert, hogy a Royal

A nemzet hat évi nagy, hősiességű küzdelme és szörnyű vérsége után, ami or katonáink mindenütt ellenséges területen állottak, engedte a miénkre vágyó szomszédokat egyszerűen besétálni országunk szent területére, engedte azt feldarabolni, engedte, hogy elvegyék fáukat, sönkat, vasunkat, aranyunkat, gyárainkat, gyönyörű városainkat, véreink millióit, mindenünket, hogy ne maradjon semmink. Ezért fáztok, éheztek, nyomorogtok és raboskodtok most.

Programjukat, amit az előbb ismertettünk, meg se próbálták megvalósítani, hanem azt mondták, hogy őket csak egy lépés választja el a kommunizmustól s ezt a végzetes lépést könnyelműen meg is tették, beleszédültek a kommunizmus örvényébe. Láttuk aztán őket autózni, dirigálni, 1-ső, 2-ik, 3-ik és Isten tudja hanyadik számú „parancs”-okat osztogatni, üzleteket „jobb áru beszerzése nélkül kiárusítani, mindenkinek mindent ígérni és sentinek semmit sem adni, de valami jót, hasznosat cselekedni, ne azt uyan nem láttuk sehol. Rettenetes dolgok ürügyet adtak az oláhoknak, hogy szörnyűségeiknek véget vessenek, azonnal bennüket kiraboljanak s egész Debreczen szomszédságáig bent maradjanak.

És most választók, a gyászos emlékü Karolyi uralomnak levitézlett belügyminisztere pályázik a te bizalmatokra, még kimondani is szörnyűség: az ősmagyar Nagy-Debreczen képviselői mandátumára... Még hozzá: hogy saját politikai multját eltagadja előttek, pályázik a magyar nép nagy felszabadítója, Kosuth apánk dicső nevének palástja alatt. De mi felnyitottuk szemünket, látjátok, hogy mi van az elorozott szent név palástja alatt, most már még csak nem is mondjuk, hogy ne szavazatok rá, van jó dolgok, hogy saját érdekeitek és a közjó el-

szállóban tartott vacsora főrendezői, egyuttal főszereplői is Nagy Vince, Buza Barna és Vass János voltak az októberi estén rendezett vacsorának. A kir. ügyészség indítványozza azt is, hogy a büntető törvényszék keresse meg a nemzetgyűlést Farkas István, Nagy Ernő, Vanczák János és Pikler Enil képviselőik mentelmi jogának felüggasztése iránt.

A büntető törvényszék kézbesítette a vádiratot Nagy Vincének, Buza Barnának, Vass Jánosnak és a többi gyászos főszereplőknek.

elenére ilyen bolondot úgy sem cselekeszték.

A másik politikai irány, mely voksaitokat akarja, a liberalizmus. Ez a legszebb emberi eszmények egyikét hirdeti legfőbb elvéül, az egyéni szabadságot és az egyenlőséget, amit mi is magunkénak vallunk. Csak hogy a liberalizmus — itt a bukkenő! — oly módon akarja az egyenlőséget, ahogy az a legnagyobb egyenlőtlenségre vezet. Azt mondja: érvényesüljön mindenki szabadon, minden korlát nélkül. Szépen hangzik ez, csak hogy ugy-e helyzetünk-nél s már a természet rendelkezéséből sem vagyunk egyformák. Egyik ember gazdag, másik szegény, egyik erős, másik gyenge, egyik eszes, másik nem az, egyik becsületes, másik ravasz és így tovább... és így tovább... Ha már most mindezekkel egyenlően bánik az államhatalom, ha érvényesülési vágyukat szabad pénzre ereszti, akkor a gazdag, az erős, az eszes, a ravasz boldogulni fog, a szegény, a gyenge, a képzetlen, a becsületes elbukik s még képeségei határáig se érvényesülhet, pedig ehez mindenkinek joga van.

A fennem hirdett szabadság és egyenlőségéből így lett a valóságban a legnagyobb nyomás és a legnagyobb egyenlőtlenség. Azért látjuk aztán, hogy a roppant tömegű háborus vagyonok még ma sincsenek kellőképen megadóztatva, sőt a kormányhatalom évek óta a nagybankok telisteli pénzszekrényeit tömi oltó hitellel, amit a korona ronarsára használnak fel, — a nemzetfenntartó gazdalemnek, a magyar iparnak, a szolid kereskedelemnek és közhasznú intézményeknek sokkal kevesebb jut belőle, a kisembereknek pedig ugyszólván semmi se. Eért látjuk, hogy egyfő a háborus gazdagok valóságos tobzódának a bőségen mivelfől a nyomor, a drágaság már-már a későbbé-be hajítja a családok szűz- és szűzeireit.

Ha ezeket megértve is támogatni akarjátok a liberalizmus győzelemét szavazatokkal, hát szavazatok rá!

A harmadik irány, mint mondtuk, a józan magyar gondolkodás és tiszta nemzeti érzés. Ezt írta zászlójára jelöltünk: dr Haendel Vilmos. Hogy mit akar, négy szóban elmondotta, (mert az igazság kimondásához kevés szó is elég): *munka, tehetség, becsület, hazafiság*. Nem akar semmiféle osztályuralmat, csak egyedül ennek a négy emberi tulajdonságnak súlya szerint akarja az embereket megmérni. Nem hirdeti gyűlöletet, mert keresztyén lobogót tart a kezében, keresztyén mivoltunk pedig a szeretetet követeli meg tőlünk. A szeretet parancsának segíteni, támogatni kívánja a gyengébbeket, hóna ald akkor nyulni a kisembereknek, nem politikai hatalmat ígér nekik, mert ennek gyakorlására ők nem lehetnek képesek, hanem megakarja őket segítettini az államhatalom által, hogy a nagy egyenlőtlenség ember és ember között lehetőleg megszűnjön, hogy igazán béke, szabadság, jog és igazság legyen ebben a szerencsétlen országban. Azt akarja, hogy a nemzetköziséggel való minden kacérkodás szűnjön meg, a francia csak francia, az angol csak angol, a magyar se legyen, nem is lehet más, csak magyar. Mindent summázva: *politikánkat általános nemzeti érdek szerint s csakis e szerint intézzük*, — ezt akarja Haendel Vilmos.

Nem csak akarja, hanem ha az orszagházába felkülditek, ékesszavú szöszölője és bátor harcosa is lesz ezeknek a törekvéseknek. Mint ahogy megálta helyét a távol Doberdó véres kavernaiban s itthon a volt debreceni függetlenségi és 48-as párt alelnökségében, mint ahogy megálta helyét a tudományegyetemen, meg fogja állani helyét a nemzetgyűlésben is.

Ellenfelei se tudnak mást mondani rá, csak azt, hogy nem magyar neve van. No hát: annyi baj legyen. Magyar családokkal összehazosodott felvidéki ősi német család sarja ő, abból a derék fajból való, mely mindig hű volt századokoz a magyarsághoz, sőt magát gondolkodásban és érzelemben a legnagyobb megpróbáltatások között is magyarnak vallotta és érezte. Hagyjuk hát azt az idegen nevet! *Gondoljunk az éretünk elvérézt 13 dicső aradi vértanura*. Több köztük az idegen hangzású, mint a magyar nevé, de ki merné közülök egyre is azt mondani, hogy nem volt magyar s nem volt jó magyar.

Küldjétek be a parlamentbe, s meglássátok, ha szegényen, ha idegen névvel is, de gazdag tudással, tiszta és forró magyar szível fog ott küzdeni az igaz magyar érdekekért, — mindnyájatokért.

Éljen dr Haendel Vilmos!

## VAKOLÓ KANALLAL...

### Októbrista plakáttörédek

Többszörösen levakart képviselő-jelöltek - Nagy Vince a legjobb fertőtlenítő szer - Elvtárs, mért nem iszol Gotschlig-rumot? - Kihirdették a statáriumot - Szociáldemokrata erőmutatványok - Nincs többé kopasz ház, csak sarkig érő plakáttenger

Tizenkét óra tájban örületes nyomást éreztem agyamon és a Plakáttenger megfogta kezemet. Bokáig érő törmelékpapírban mentünk az éj homályában arrafelé, hol a nagy költő mondása szerint kis plakát áll sok duma mentében. Egy szakszer vezetői oszlop elé értünk és az éjt szakak titokzatos koboldja magamra hagyott. Egymás hegyin-hátán összeviszva ragasztva különféle sajtótermékek ötlöttek szemembe és át-futott rajtam a hideg:

#### Munkások! Elvtársak!

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt tudatja a III. kerület választópolgáiraival, hogy Nagy Vince képviselőjelöltünk, ny. szatmári dzsentri...

(Itt egy újabb plakáttörék következett):

a hírneves vaskirály, aki fogával ezeréves alkotmányt harap szét, felkőzzel ötven zsidót emel fel bármilyen állásba...

(most megint az előbbi folytatódott) vasárnap délelőtt programbeszéd mond.

Megrökönyödésem azonban pillanatig tartott, mert a felső jobb sarokban megpillantottam a Lysoform plakátját, mely alatt a következő tudósítás állott:

**Györki Imre is lejön a támogatására**  
Mégis csak élelmes ez a Kossuth-gyógyszertár — gondoltam magamban és azon tűnődtem, hogy Kossuth Lajos mihez áll közelebb: Nagy Vincéhez e vagy a Kossuth-pártikához?

#### Választópolgárok!

A III. kerületi szociáldemokrata-párt tudatja, hogy szeretett jelöltünk... (Itt újabb töredék jött)

...ugyszintén a rablás, gyújtogatás és lázítás a rögtönítélő bíróság által tárgyalatik...

(Alatta mindjárt ez következett)

#### Munkások! Burzsjok! Világproletárok!

Egyestüljetez zászlónk alá, mert egyetlen ember van ma Debrecenben, aki mindig másokért küzdött és sohasem másért...

(Itt leragasztották a folytatást)

... A burlingtoni jaguár szenzációs büntügyi történet 50 felvonásban.

! Csak pár napig Debrecenben!  
! Teljesen új diszplány!

Nem lehet csodálni, hogy ezek után rémülettel vettem szemügyre az Enrilo pótkávé párt sokszíniú plakátját. Mert ugyebár a 48-as, független szocialista pártot csak két-színiú, addig ez egyen-sen sokszíniú.

Tébolyodott elmével fordultam az oszlop másik oldalára. Ijesztő plakátot pillantottam meg: egy vasúti sín kellős közepén, a robogó gyors vonat előtt Nagy Vince állott kezében a *Magyarország* című kakaósajtóval. Alája pedig a következő megjegyzést ragasztotta a szemfüles pártvezetőre:

!! Nagy Vince hozza a demokratikus Magyarországot!!

! Steinach professzor diadala!

Erre megdühösödtem. Zsebkésemel, mely már előzőleg kinyílt a zsebemben, vakarni kezdtem — amit ma levakarsz, ne halaszd holnapra — felkiáltással.

— Mégis csak pimaszság — ordítottam — hogy ez a szemtelen Zo-Zo fel merészel léppi piperepárti programmal. Benne és az óriás!

Fedák személyében ellenjelöltet mernek állítani a liberális vallásfelekezetű Lysoformmal szemben. Mert így a Lysoform feltétlenül kibukik. Az óriás Fedák óriási többséget szerez a 30 éven felüli, többgyermekes és önálló keresettel bíró anyák segítségével. Viszont a Zo-Zo-pártiak már csak a krém iránti tiszteletből is az óriás Fedákra szavaznak.

— Fogjanak meg! Fogjanak meg! ordítottam és kitért bennem a lap-pangó elmebaj, mire a *Plakáttenger felkent az oszlopra és leragasztotta velem Nagy Vince plakátját, hogy haldíom után is szolgáljam a 48-as és függetlenségi eszmét és szeretett hazámat, melyet mindig féltettem az elpusztulástól...*

LISZTIUS.

## Pompásan sikerült a gazdasz-bál

A debreceni gazdasági akadémia hallgatói tegnap, január 26-án este tartották az Arany Bika termeiben a híres gazdasz bált. A bálon nemcsak Debrecen notabilitásai és előkelő közönsége, hanem az egész Tiszántul dzsentri publikuma jött össze, sőt többen voltak, akik a Dunántulról utaztak el a nagy hírű debreceni gazdasz bátra.

A Bika szálló előtt egymást érték a fényes fogatok, hintók. Az érkező publikumot a frakkba öltözött figyelmes, előzékeny rendezők hosszú sora fogadta s vezette fel a diszruhás hajduk kettős sorfala között a fényesen kivilágított tereembe.

A bált pár percel 11 óra előtt nyitották meg *Fáter Jenő gróf Teleky Irénkével és Desseffy György Varga Aliceval*

#### „Harmatos a kukorica levele”

hangjai mellett s az egybegyűlt előkelő közönség a késő hajnali órákig a legpompásabb hangulatban maradt együtt.

A bálon *Mogyari Imre* zenekara muzsikált.

*Urasszonyok*: Gróf Teleky Mihályné, Ferjentsik Ottóné, Strobach Gézáné, dr. Páthy Nagy Lajosné, Gidofalvy Elemérné, Bay Bertalané, Dalmy Tiborné, Bernát Kálmáné, Fráter Imréné, özv. Fichtnerné, Szarka Sándorné, dr. Keserü Lajosné, Rutkay Örnagné, Forgón Józsefné, dr. Láng Sándorné, Csauak Istvánné, Trassy Gézáné, Nánassy Mihályné, Kéký Sándorné, Sárosy Szabó Pé-

terné, Kerekes Zoltánné, Matejovszky Szaniszlóné, Szomjas Gusztávné, Tóby Józsefné, Horváth Istvánné, dr. Ritz Lajosné, Soltész Endréné, Vegh Gyulané, dr. Bacsó Jenőné, Horn Rózsóné, Széll Lászlóné, dr. Varga Kálmáné, Mező Endréné, Santha Györgyné, Medgyaszay Miklósné, Ady Lajosné, Brokes Győzőné, Jankovich Miklósné, Jármý Lászlóné, Halász Miklósné, Gass Gyulané, Csávás Janosné, Mihailovits Jenőné, Cornides Albertné, Klementis Erzsike (Poprád), Jármý Tamásné, Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, Lovag Fehrentheimné, Dr. Veverán Györgyné, Kőlcsey Sándorné, Dr. Balogh Jánosné, Horváth Endréné, dr. Benkő Gézáné, Rédey Zoltánné, Gidofalvy Kálmáné, Pozsár Józsefné, Király Mihályné, Soltész Endréné, Horváth Sándorné, Szilágyi Mihályné, dr. Szaploneczay Gyulané, Mocsáry Istvánné, dr. Murton Gáborné, Robinson Gyulané, Virág Lajosné, Blaskovits Jánosné, dr. Guha Gyulané, Bodroghy Lászlóné, Medgyaszay Miklósné, Gergits Károlyné, Szabó Józsefné, ifj. Rickl Antalé.

*Urleányok*: Dalmy Magda, Bernát Anikó, Buday Irénke (Magyaróvár), Jánossy Margit, Rutkay Eta, Beóthy Éva, Forgón Erzsébet, Kéký Manci, Kerekes Adrián, Matejovszky Stefi, gr. Teleki Irén és Maria, Horváth Zelmus, Tóby Manci, Rédey Jolán, Buday Irénke, Hüttner Baba, Mis-

ley Baba, Bay Masy, Trásy Mica, Király Katóka, Ádám Balla, Soltész Éva, Soltész Kató, Török Margit, Mocsáry Marcsa, Czeglédy Piroška, Robinson Ilonka, Robinson Jolán, Kossik Erzsébet, Széll Alice, Gergits Edith, Brokes Klari, Brokes Lilly, Szomjas Edith, Szilcz Kató, Olchváry Ilonka, Fényes Gizella, Nánassy Rózsa, Sporzon Anna, Varga Alice, Jármý Juliska, Medgyaszay Kató, Medgyaszay Erzsébet, Pákozdy Ica, Sarkady Erzsike és Margit, Szabó Kató, Szabó Judith és Marcsa, Jankovch Babáta, Jármý Lulu, Pálffy Irénke, Thury Duci, Csávás Baba, Pancsovics Irén, Cornidesz Pátyika, Mihailovich Elly, Mihailovich Angi, Báró Horváth Marien, Végh Anci, Horn Elzus.

## VÁLASZTÁSI ATROCITÁSOK

*Háromszáz ezer korona egy aláírásért.* Ez még a mai magos árak mellett is rendkívül magos, sőt anyyira magos, hogy még annál a partnál is elcsodálkoztak rajta, ahol a pártkasszából kifizették. A dolog úgy történt, hogy egyik liberális pártvezetőség minden aláírásért 500 koronát ígért a gyűjtőknek. Aki 100 aláírást tudott összehozni, az darabonként 1000 korona jutalomban részesült. Az egyik lelkes kortes háromszáz aláírással lepte meg a pártot, ahol kitörő örömmel fogadták és azonnal kifizettek neki háromszáz ezer koronát. A faradhatatlan eszmébajnok a pénz felvétele után nyomtalanul eltűnt, a háromszáz aláírás közül pedig kétszázkilencvenkilencet keresztül huztak: az egyetlen érvényes aláírást saját maga írta a drága papírosra. Mint értesülünk, a kiváló kortest a konkurens pár is megvesztegette és így becsületbeli kötelességének tartja, hogy ezt az egy szavazatot is a másik jelöltre adja le.

## SÁNDOR ERZSI kamara-nekesző és PTASINSZKY PEPI az Opera első primaballerinája jan. 30-án az „Arany Bika” disztermében.

Jászai Mari mondotta, hogy a koloratura a mesterien csiszolt velencei kristály poharat juttatja eszébe, de Sándor Erzsi, a m. kir. Operaház koloratur-primadonnája hangjának kristálypoharában színtőlük tokaji bor van Sándor Erzsi az egyetlen magyar es. és kir. kamara-nekesző a La Grange-ök. Wiltnek, Paucinek és Biaknik nagybíró sorából való. Hangjának karaktere a Bianchiával rokon, de abban különbözik tőle, hogy színmagyar zamatú, az erdélyi hegyek s székely erdők magyar csalóganaitól eltanult művészet.

Az Operaház egész kórus-repertoárját egymaga látja el. Legkedvesebb szerepe az „Arcs-bál” Oszkárja, mert abban — mint mondotta — „hünekodni és csintalankodni lehet” ami varázslatos lényének egyik legbajosabb vonása.

A szédületes énektéknikával, a csodás trillák, staccatok, fejhangok bravurjaival egy előadásban élvezheti közönségünk a legelső, a legjobb, az atomképszerűen kezes táncosnőt: *Ptasinszky Pepi*, a m. kir. Operaház első primaballerináját, aki az Arany Bika disztermében londoni műsorát mutatja be Sylvia balettből a Bachanália, Saint-Sain Hattyu halála, Delibes, Coppélia variációk, Liszt rapsz diája szerepelnek a ssemet fület gyönyörködtető, világvárosi előadásban.

Erkély-jegyek már az első napon kifogtak. Jegyek kaphatók még a Bika portá-sainál.

## Szálloda és étterem a Vadász-kürthöz

Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.

Kényelmes, tiszta szobák.

Kitűnő magyar konyha.

Minden este BERKY LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Szíves pártfogást kér AZOR GYULA vendéglős.

## Kontsek-féle pörköltkávék

hosszu idő után újra kapható békebeli minőségben Naponta friss pörkölés!

KONTSEK GÉZA DEBRECEN

# Stern József

Budapest  
Calvintér 1.

Alapított 1860. évben.

Kizárólag  
elsőrendű minőségben a megfelelő árakon

Női és férfi ruhaszövetek ■ Női-, férfi- és gyermekfehérneműek  
Vászon- és mosóárak

**Ptasinszky Pepi, Dr Dalnok, Tarnay és Örlével a főszerepben a világhírű háromfelvonás**

# HASIS

nagy operaballet kiárólag csak a Csokonai-színházban kerül színre január 31-én és február elsején.

**Dr DALNOKY VIKTOR és KÖSZEGI TERÉZ** a m. kir. Operaház tagjainak 2 hangversenye vasárnap az Arany Bika üvegtermében

Dr. Dalnok Viktor, a m. kir. Operaház főrendezője és Köszegi Teréz, a m. kir. Operaház tagja ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor az Arany-Bika üvegtermében két operaházi hangversenyt tartanak Gounod Faustjából, Leoncavallo Bajazetjéből, Puccini Bohéméjéből, Verdi Alcestejéből a legszebb operarészleteket eneklik. A duettekben kívül Kachoh, Kornoz, Del Acqua, Reinhold, Goldmark, Moseda dalokat is bemutatnak. Művészi rendező Novák Erzsébet. Zongorán kíséri dr. Diczig Alajos. Belépő díj nincs. Asztalok a főpincereknél birtokosok.

## A felemelt kéményseprési díjtételek

Megírta már a *Hajdúföld*, hogy Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága, a kéményseprő mesterek kérése alapján, javasolta a törvényhatósági bizottság közgyűlésének, hogy a kéményseprési munkálatok díjtételeit február elsejétől az alábbiak 2500 szorosára emelje fel.

E szerint

### az új kéményseprési díjtételek

a következőképpen fognak alakulni:

Egy, az egész éven át közönséges használatban levő földszintes, mászható

#### kémény

tisztítási díja egy évre 12.500 korona. Minden további emelet évi díja 3000 korona.

Egy darab, az egész éven át közönséges használatban levő földszintes henger- (orosz) kémény évi tisztítási díja 10.000 korona. Minden további emelet évi díjtöbblete 2500 korona.

Egy hegyes (orosz) kémény egy-szeri kiegészítése 1500 korona.

Az orosz kéményhez hasonló fali csatorna évi tisztítási díja minden megkezdett méter után 2500 korona.

Új kémény első tisztítása, emeletre tekintet nélkül, 6000 korona.

Az eddig felsorolt munkálatokat a háztulajdonosok kötelesek kéményseprőkkel végeztetni, míg az alábbi munkálatokat a háztulajdonosok saját alkalmazottaikkal is végeztethetik. Amennyiben kéményseprők végzik, akkor az alábbi díjakat kell fizetni.

Takarék-

#### tűzhely

tisztítása egy sűtővel 2000 korona, két sűtővel 2500 korona, két sűtővel és üsttel 3000 korona. Ipari tűzmelek, intézetek takaréktűzhelyének tisztítása 5-20.000 korona.

Vaskályha tisztítása két méteres esővel 2500 korona. Fürdő-, vasaló-, mosókályhák kotrása 2 méteres esővel 3000 korona. Füstcső tisztítása két méteren felül 500 korona.

Forróvíz szerkezet, vagy forró légfűtő egy-szeri tisztítása 25.000 korona. — Ipari gépkazánok tisztítása 130.000 korona, gyárkéményeké 60-250.000 korona. Gyárkéményekhez tartozó füstelvezető csatornák tisztítási díja 5-12.000 korona.

Pek-, sűtő-, cukrasz- és mázskalacskémények tisztítása 12.500 K.

Gőzkémények füstcsatornái és füstelvezetőinek tisztítása 25.000 kor.

Mászható kémények kivakolása darabonként 20.000 korona.

## Haendel Vilmos győzelmét biztosítja a választók hazafias lelkiismerete

**Kossuth eszméit juttatja diadalra Haendel Vilmos megválasztatása Szavazóigazolványok nélkül is lehetszavazni - A választás előestéjén**

Egy nap még s Debrecen III. kerületének választópolgárai az urnák elé járulnak, hogy legmagasztosabb állampolgári jogukat gyakorolják. Nyolcezer választópolgár, a legkülönbözőbb társadalmi állású, vallású és foglalkozású férfi és nő meggyőződéséből és belátásából alakul ki az akarat, amely a kerület, a város és az ország gondját képviselőjére bizza. Ha most végig tekintünk az elmúlt hét választási küzdelmeire, megtévesztő apró cseprő kortesfogásoktól nem zavarva érezzük és tudjuk mély meggyőződéssel, hogy ez az akarat már kialakult, Debrecen nemes tradícióihoz híven s a kerület választópolgárságának tulajdonos többsége

**bizalmának letéleményesét országos nevű jelöltjében, Haendel Vilmosban találta meg**

Amíg az ellenpartok nagy apparatussal, befolyásokkal, súlyos pénzekkel dolgozva a hét vége felé folyton csüggedtebben és erőtlenebbül munkáltak reménytelen ügyüket, a Haendel-párt lelkes munkatársainak: polgárok, közalkalmazottak, munkások, diákok, urinők és egy-szerű munkásszonyok lelkes százainak buzgó munkálkodása nyomán a diadal biztos meggyőződéssel néz Debrecen nagy napja elé. Haendel Vilmos közírszeteletben álló neve varázsige-ként nyitotta meg a szíveket s a kerület magyarsága társadalmi különbség nélkül az ő határozott, puritan és munkas egy-niségének jegyében egymásra talált.

Az ellenpartok sem kísérelték meg Haendel munkálatlan személye ellen hadközni, annál általánosabb mély felháborodást keltett első sorban a III. kerület egész katolikus társadalmi körében az a

### kvalifikálhatatlan hajsza,

amellyel a katolikuság nevében tet-szelgő delutáni organum a pesti "fejlett technikájú" sajtó eszközeivel gyűlölködő kirohanások, izléstelen személyeskedések sorozatával próbálta aláaknázni a nemes kereszt-tyén demokrácia eszméit hirdető jelölt pozícióját. — Elvek harcában azonban csak szánalmat és megvetést támaszt az egyéni érvénye-sülésért kapálódzó elvakultság min-den körmőfönt kísérelte, mert éppen annak a társadalomnak hívja ki megsemmisítő ítéletét, amelyet félrevezetni próbál és amely

**Lindenberger prelatussal és kilenc pi. rista tanarral az elen a Haendel laborában áll**

mint ajánlóívének aláírója s elvi harcaiban nemes fegyvertársa.

Elszigetelt egyének elszánt kísérelte, ezen már mitsem változtathat.

### Aválasztásnál használandó szavazó igazolványok

A szavazó igazolványok kiközbe-sítésével kapcsolatban Csóka Sámuel városi főjegyző polgármester-helyettes a következő hirdetményt adta ki:

A város III. választókerületének választójogosult tagjai részére a szavazóigazolványok kiközbesítése folyamatban van. Amennyiben egyesek szavazóigazolványt valami okból még nem kaptak volna, azok igazolványaik átvétele végett a Városházán a köz-

### Hogy történik a szavazás

A választási elnök hivatalos hirdetménye alapján a választók tájékoztatása céljából itt közöljük a választásra és szavazásra vonatkozó rendelkezéseket, amelyek a következők.

A választás, illetőleg a szavazás január 28-án, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik.

A szavazás titkos és közelező. Azt a választót,

**aki nem szavaz le, szigorúan megbüntetik.**

A szavazás alapjaul a szavazó-kör névjegyzékének az illető választásra érvényes hiteles példánya szolgál. *Csak az a választó szavazhat, aki a névjegyzékbe fel van véve.*

*A választót a szavazásnál rube-szélnei vagy más módon befolyásolni nem szabad.*

A szavazat leadása azzal kezdődik, hogy a választó a szavazat szedő küldöttség asztalához lép és szavazásra bocsátása után az elnök-től egy szavazólapot, egy borítékot és egy irónt vesz át. A után a választó a mellékszobába, vagy el-rekesztett fülkébe megy, ahol annak a jelöltnek a nevét, akire szavazni akar, a szavazólapon, a név mellett levő és a szavazat kifejtésére szolgáló üres négyzetbe tett kereszt-tel megjelöli, a szavazólapot a borítékba helyezi és a borítékot lezárja.

A szavazó cédula tehát csak ak-kor érvényes, ha így néz ki

1	Dr. HAENDEL VILMOS	X
2	Ifj. Magoss György	
3	Nagy Vince	

**A debreceni nyomdászok február 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás Otthon dísztermében nagyszabású ...**

## Á L A R C Z O S B A L T

rendeznek a saját munkanélküli laká-s-vár. A jelmezesekek között kettőszáz-ötven koronás lesz kiosztva.

Belépődíj 5000 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

ponti választmányi irodában (tel-emelet 11 sz.) a hivatalos órák alatt d. e. 8-tól 2 ig jelentkezhetnek.

A választójogi rendelet 56. § a szerint

**a szavazóigazolvány hiánya sem a szavazóhelyiségben való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem akadály.**

Ugyancsak a választójogi rendelet 70. § a szerint a választót, ha személyazonosságát különben kétségtelenül megállapítható, *nevének, életkorának, polgári állásának (foglalkozásának) vagy lakásának hibás, vagy hiányos bemondása, illetőleg bejegyzése miatt nem lehet kizárni a szavazásból.*

A szavazó ezután visszamegy a küldöttséghez és a szavazólapot tartalmazó borítékot átadja az elnök-nek, aki azt felbontatlanul és úgy, hogy a küldöttség minden tagja szemmel tarthassa, azonnal az urnába helyezi.

Az a választó, akit testi fogyat-kozás gátol abban, hogy annak a jelöltnek a nevét, akire szavazni akar, a szavazólapon megjelölje, vagy, hogy a szavazólapot saját-közleg helyezhesse borítékba és azt az elnöknek átadhassa, kísé-rő segítségével élhet.

A mellékszobában, vagy elrekesz-tett fülkében az alatt, míg a szavazó ott van, a szavazón és az említett kísé-rőn kívül senki sem tartózkodhatik, sem oda be nem léphet és be nem tekinthet.

Azt a szavazólapot, amelyet a választó ismertető jellel ellátott borítékban akar leadni, továbbá annak a választónak a szavazólapját, aki az elnök felhívására sem megy a mellékszobába, vagy elrekesztett fülkébe, az elnök

### el nem fogadhatja.

A választásoknál a választónak a szavazás helyére való szállítása és onnan visszaszállítása, továbbá választónak a szavazás helyén és ideje alatt bármily ellátásban részesítése olyan előnynek tekintendő, melynek megadása vagy ígérese

**a választás érvénytelenségét vonja maga után**

és a vonatkozó rendelkezések szer-int büntetendő.

### Mi a közszolgálati alkalmazotak érdeke?

A lelkes és panaszos levelek százai közül közöljük az alábbi, mint amely világosan mutatja arra, hogy mit kíván a közszolgálati alkalmazottak érdeke a választás alkalmából:

Méyen tisztelt Szerkesztő ur! Szeret-ném hazafiasan ér-ző, sok nékülözést szenvedő érdektársam figyelmet felhívni ezuton arra, hogy a hétfői választáson niki-pen eseeledjenek. Mi akik bekebelet fizetésünk egyötödét kapjuk ma, akik mar nyolcadik ez-tendeje a legnagyobb nélkülözés mel-lét huzzuk az állam súlyosan terhelt sze-kerét panasz és ellenkezés nélkül, akik a legszomorubb id-ekben e nagy nélkülözé-sek között is magyarok maradtunk, akik mi den dicsekedés nélkül az állam és tár-

**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-u. 89. sz **Tőzsdei megbízások,** kos. pénz elhelyezés, kölcsönök, árulások.

sadalom fenntartói voltunk és vagyunk, — ez izgalommal telt időben százszorosan meg kell gondolnunk, cselekedhetünk-e meggondolatlanul és hazafiatlanul?

Érdekeinkért az ifjabb Magost támogató Schlezingerek és társaik, vagy a Nagy Vincéért harcoló Kéti Annák, Hébelt Edék, Esztergályos (Epstein) Jánosok és társai semmit sem cselekedtek, ellenben annál többet gáncoskodtak és szították a gyűlöletet ellenünk. A mi jeleltünk: Haendel Vilmost Homonnay Tivadar támogatja, aki csaknem az egyetlen, aki igazán szívén viseli sorsunkat s aki értünk igazán cselekedett is. Felkérek ezért minden közalkalmazottat, hogy kivétel nélkül Haendel Vilmosra adja szavazatát. Egy közszolgálati alkalmazott.

#### Jánosi Zoltán állásfoglalása

A III. kerület legutóbbi követválasztásán nagy többséggel megválasztott képviselője, Jánosi Zoltán ma nyit levélben fordult választóihoz, amelyben arra hívta fel őket, hogy tartsanak ki a szent Kossuth-zászló mellett.

A Kossuth nevét profanizáló Nagy

### A magyar nemzetet gyalázta Nagy Vince kortese

Felháborító esetről rántotta le a leplet a múlt nap a debreceni állambiztonsági rendőrség. A szociáldemokrata és kommunista agitátorok hatása alatt egy szabómester a legféltettebb módon izgatott a munkások körében Nagy Vince érdekében s eközben a leggyalázatosabb hangnemen

szidalmazta a magyar államot,

magyar nemzetet s mindazt, ami magyar és nem vörös.

A múlt vasárnap a Czegléd utcai Szobó-féle vendéglőben megjelent Esztergályos Ede vörös képviselő elvtárs, Propper képviselő elvtárs, Györki vörös képviselő elvtárs s Nagy Vince érdekében korteskedtek. A vörösek Hegyi Endre Maróthy György-utca 4. szám alatt lakó szabómester üdvözölte meleg szavakkal. Ezután Györkiék

rögtönzött gyűlést akartak tartani,

azonban a derék vendéglős nem engedte meg.

Másnap Hegyi szabómester a Leány-utcai Arany Csap féle vendéglőben borozott s eközben erősen korteskedett Nagy Vince érdekében. A jobberzésű munkások leintették, mire ő nagyhangon a következőket jelentette ki:

— Én jártam Franciaországban és tudom mi az igazi demokrácia. Nekem nem fontos, hogy hol van Magyarország határa,

nekem nem fontos a magyar zászló,

fütyülök rá, sokkal szebb a vörös lobogó.

Majd a szociáldemokrata képviselők tanításának hatása alatt azt rikácsolta, hogy az igazi magyar honfiak a külföldön vannak, épen úgy, mint régen, amikor Kossuth,

Vince párt a maga számára próbálja ezt az üzenetet is kihasználni, holott

#### Kossuth elveinek igaz képviselője Haendel Vilmos,

aki a debreceni függetlenségi és 48-as Kossuth-párt tagja és sok éven át egyik alelnöke volt, mindaddig, míg Károlyi és miniszter-társai, ezek között Nagy Vince el nem dobta ezt a zászlót és át nem adta azoknak, akik az ország szent tisztevel együtt szóttápték.

Dr Haendel Vilmos meg is szenvedett Kossuth párti voltáért, mert az egyetemi tanári kinevezésénél hosszú ideig épen azért mellőzték, mert mint a párt alelnöke a Kossuth zászlót tartotta kezében. Akiket tehát Kossuth szent eszméi hevítnek, azoknak csak egy választásuk lehet: az októberista radikalizmussal szemben a Haendel képviselte tiszta negyvennyolcas gondolat táboraiba sorakozni.

Rákóczi is emigrációban volt. Most pedig Garbai, Kun Béla, Garami, Buchinger, Kuofi, Jászi s a többi zsidó emigráltak s a keresztény magyarok miatt nem mernek Magyarországra jönni. De — mondotta pökhendin —

#### nemsokára másképpen lesz

s aki Nagy Vincére szavaz, az szintén segít a helyzetben.

A munkások ezt már megsokalták, felháborodva intették le Hegyi szabót, akit a rendőrség most őri zselbe vett s előterjesztést tett internálása érdekében is. Hegyre súlyosan terhelően vallottak munkástársai is.

Hegyi ellen a rendtörvény alapján folyik a büntető eljárás.

Az egész eset mélyen jellemző Nagy Vincék kortesfogására.

#### A kortesek lopnak.

A választási hadjárat egész külön bünkrónikát teremtett.

A III. kerületi választó polgárokat most a kortesek hada lepte el, házról-házra járnak s miközben a választó polgárokat puhítják s főzik, a könnyen mozdítható tárgyakat, értékeket ellopják. A rendőrségre eddig már számos feljelentés érkezett. A közönség saját érdekében cselekszik, ha a kortesekkel szemben fokozott óvatossággal jár el s a gyanús korteseket rendőrkézzre juttatja.

#### A választások napján az iskolákban szünetet tartanak

A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján nemzetgyűlési képviselőválasztások napján, amennyiben az nem ünnepre vagy vasárnapra esik, minden tanintézetben szünetelni kell az oktatásnak. Tekintettel arra, hogy a választás Debrecenben január 28. és 29-én, hétfőn és kedden fog lefolyni, ennélfogva a kultuszminiszteri rendelet értelmében az összes debreceni iskolákban ezeken a napokon a tanításnak szünetelnie kell. A tanuló ifjúságnak a választások napján az utcán, a választási helyiségek előtt tartózkodni zajongani, egyes jelölték érdekében tüntetni tilos. Ezt megakadályozandó a szülőknek is fokozott elővigyázatossággal kell eljárni.

#### Lipótvárosi zsidónők Nagy Vincéért

A választási mozgalmaknak nagy-számu pikantériái közé tartozik az is, hogy a hisztériás lipótvárosi

hebroni rózsák briliáns ékszerrel viselő emarecipált „proletár” nők is akcióba lépnek a vörös októberista jelölt érdekében. A feminista tabor budapesti központja, amely már egy Schwimmer Róza nevű hazaárulót is adott az országnak, valami Vámbéry (Wamberger) Melánia aláírásával leveleket küldözget a debreceni assz-

zonyoknak és lányoknak, akiket fel-szólít arra, hogy támogassák Nagy Vincét, aki feminista párti program-mal lép fel.

Remélhetőleg a magyar asszonyok nem fognak felülni a faji alapokon működő egyesületnek és nem hagyják többé megtéveszteni magukat a Schwimmer Rózák lelki örököseitől.

## Február elsején megindul a pallagi villamos

### ismét tarifaemelés készül a HÉV-nél

A debreceni helyi vasút részvénytársaságának szombaton délelőtt a városvezetés letárolta a gyűlése, melyen a novemberi, decemberi és januári aranyarakat akarta a részvénytársaság a világitási vállalatnál megbeszélni s ezzel kapcsolatban az

#### új villamos viteldíjakat megállapítani.

Időközben azonban a gyűlést Budapestre letárolták azzal az utasítással, hogy majd február elsején tartásuk meg a gyűlést s az új villamos tarifa ügyében ekkor hozzanak döntést.

A villamos vasút részvénytársaság igazgatója a pallagi vasút villamo-

sítására vonatkozólag kijelentette, hogy téves információkon alapul az egyik debreceni lapnak az a híradása, hogy a pallagi villamos február közepén fog megindulni. Ugyanis az új villamos szakasz ünnepélyes megnyitását a részvénytársaság január utolsó napjára, legkésőbb február elsejére, vagy másodikára tervezi.

Az új villamos szakaszon

#### három megállóhely lesz,

még pedig a viztoronynál, az egyetemi klinikai telephelyén és az Augustus-szobor mellett.

A megnyitó napján a gazdasági akadémia hallgatói a megjelenteket megvendégeselik.

## Az 1920. évi kompetencia fa kiadása

A városi tanács határozata folytán az 1920. évre járó eddig még ki nem adott kompetencia fát február végéig kiadják.

A városi házi pénztár felhívja az érdekelteket, hogy a fát önként 125,000 koronát 3 százalékos forgalmi adóval együtt január 31-ig bezárólag a házipénztárba fizessék be. Az utalványokat s a fát február végéig

#### a befizetések sorrendjében fogják kiadni.

Akik január hó 31-ig a fentebb közölt önkénti árat nem fizetik be, az 1920. évi kompetencia fa kiváltására való jogukat elvesztik.

Az előkelő társaság találkozó helye a

**JOST CUKRÁSZDA**

(Kossuth-utca sarok.)

Minden nap friss haboskávó és a legfinomabb cukorkák, torták és friss sütemények ... kaphatók. ...

Apróhirdetéseket ingyen a Hajdúföld elől te önek



## Tomboló siker!

### KORZÓ KÁVÉHÁZ ma esti műsora:

Ria Rolland táncművésznő

Perenyi Ede komikus, A Royal orfeum tagja.

Iván Mihály tánczenomén

Juhász Tusi előadó művésznő

A műsor slágere! A műsor slágere!

Heltai Pál

mágikus csoda, szugérátor.

Losonczy Dezső karmester

Előadás kezdete este 9 órakor

## Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát Bokorrózsát Diszfát Diszcserjét Szőlővesző Akác-csemetét Gleditschia csemetét stb

bármilyen nagy mennyiségben szállít

**UNGHVÁRY JÓZSEF**

1000 holdas faiskolája

**CZEGLÉD**

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld

— Mint értesülünk, arany és ezüstön kívül briliáns és gyöngy bevéltás is változatlanul eszközölhető Budapest, IV., Varmegye utca 7. — Penztári órák 9—5 lg.

Leszállított reklámáron árusítjuk ki a

**Meinl-féle**  
1923. évi termésű

**JAMET**  
gyümölcsíz, compot és főzelékkonzervet

**Kard, szurony és Kulcsár Imre és Fia** katonai fesszerelések egyedüli szaküzletében Debrecen II Kálvinter 4 Saphamühely u. ott bármilyen egyensapka, női és férfi szövet, bőrkalapok, autospakák készítése.

# HIREK

1924 január 27. (Vasárnap)  
Prof.: Lothár. Kath.: Av János.

1915 Az oroszok kiveretése az ungv. megyei úszoki szorosból.

1756 Mozart Farkas nagy német zene-költő születése Salzburgban.

Időjárás: Hazánkban a mai nap folyamán jelentéktelen havazások voltak, a fagy némileg meggyűlt, hőmérséklet 1 és 13 fok között változott.  
Időjárás: Tulnyomólag száraz idő várható lényegesen hősiyedéssel.

Közművelődési könyvtár: 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum 9-11-ig, 2-4-ig.  
Városi keptár 10-11-ig.

Csokonai színház: Délután A csöppség. Este fél 8 órákor A vén bakkancs és a fia.

Vígyszínház: Vértő aréna.  
Apoló: Három a testőr.

Urania: Három a testőr.  
Meteor: Afrikai vadvirág.

A Törökvés cserkészcsapat felavató ünnepsége 11 órákor a kollégiumban.

Sütőmesterek értekezlete 3 órákor az ipartes úti telen.

Operaházi művészek hangversenye a Bükiban délután 4 és este 9 órákor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Kigyó, Magyar, Csillag, Isteni gondv.

1924 január 28. (Hétfő)  
Prof.: Károly. Kath.: Margit

1805 Csokonai Vitéz Mihály halála Debrecenben 32 éves korában.

1876 Deák Ferenc a „haza bölcsé” meghal Budapesten 73 éves korában.

814 Nagy Károly frank király, római császár halálának napja. Ezt 72 évet.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-11-ig, 4-7-ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órákor: Pál angol kisasszony.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi Ferenc, Nádor, Csokonai, Reményesség.

## Vasárnapi istentiszteletek:

### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál Tóth Lajos lelkész, délután 5 órákor két magyar dr Révész Imre.

Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Dr. Révész Imre, délelőtt 11 órákor prédikál Konrad Zoltán, délután 2 órákor prédikál Mezei Béla.

Köszvény-templomban délelőtt 10 órákor prédikál Papp Imre, délután 5 órákor prédikál Baja Mihály.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál: Gábor András, délután 2 órákor prédikál Peleskey Sándor.

Ipotályi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órákor prédikál Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál Vajda László.

Nyilastelepen délután 3 órákor prédikál: Siposs Imre.

Tényai istentiszteleteken: Ondód, Kádár dűlön Uray Sándor, Szepesen Kocsi János.

Az I. (Csepő u.) paróchialis kör bibliográfiájáról a vasárnapiról a lelkész másirányú elfoglaltsága miatt elmarad.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen tartanak: Diakonissa Otthonban Ipotályi-telep délelőtt 9 órákor; Széchenyi-utca 4. szám 4. paróchián délelőtt 9 órákor; Dóczyintézetben, Köszvény-utca, délelőtt 9 órákor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor; Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órákor; Csepő-kerti iskolában délelőtt 9 órákor; Csepő-utcai iskolában délelőtt 11 órákor; Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órákor; Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ipotályi-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület feyő hó 13-án vasárnap kollégium földszint 4. szám a

# Sándor Erzsébet Ptasinszky Pepi

Jan. 30-án, szerdán este fél 8 órákor az Arany Bika nagyszálló dísztermében lépnek fel.

Zongorán kísér: Pethő Imre, a m. kir. Operaház karnagya. Művész rendező Novák Erzsébet

Jegyek 11, 17, 25 ezer koronás árbán (adók befelfoglaltatnak) az Arany Bika nagyszálló portásainál válthatók. 4 személyes páholy 80.000, 6 személyes páholy 100.000 K

délután 5 órákor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kalvinisták Templomgyesülete Vegyes Énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön este tartja 6-7-ig Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztút-pület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órákor dr. Boér Károly ref. vallásnász végzi.

A róm. kath. templomban Reggel fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12 órákor csendes szent misek, fél 10 órákor énekes nagy mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órákor szent olvasó, 4 órákor litánia, utána Szent Ferenc III. Rendjének ajátottsága.

A Csokonai Kör Dóczy József emlékkünnepé. Dóczy József dalköltő emléket fogja megünnepelni a Csokonai-Kör február 2-án délután a Kollégium dísztermében. Az országos hírűvé lett debreceni szerző leg-szebb dalaiból fog énekelni dr. Szűcs Gézáné és Osváth Gyula, balladáját szavalja Krampéra Lóna. A gazdag műsört a városi dalárda és Magyar zenekara fogja teljessé tenni, hogy méltóképen ünneplhesse Debrecen közönsége a most 10 éve elhunyt Dóczy József emléket, akinek dalaiból mindenki ismer egy néhányat.

A Keresztény Olyhon közgyűlése. A debreceni Katolikus Olyhon évi rendes közgyűlését 1924. február 3-án délután 5 órákor tartja saját helyiségében. A közgyűlés tárgya sorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. a) pénztári, b) könyvtárosi, c) gondnoki jelentés. 4. Tisztújítás. 5. Indítványok. A közgyűlésre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

Ma délután uzsonnázna a Korzó nagy-kávéházban.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület ma, vasárnap délelőtt öt órákor a Kollégiumban tartandó összejövetelén előadój lesz dr. Szabó Márton főgimn. tanár, előadása címe: *Biztat-e a keresztyén vallás az élethivatás betöltésére.* Terem fűtve, előadás díjmentesen.

Ária és dalestély a zeneiskolában. *Solymossyné Wolff Jussy* február 8-án tartja kimagasló művészetének ígérkező ária és dalestélyét. *Forsten* bécsi, Pavézi márkiflorenzi és Weichart Auróra budapesti tanárok tanítványa volt. Külföldi feltűnő sikerei után Budapesten decemberben énekelte a hangversenyéről az összes fővárosi lapok a legteljesebb elismeréssel és elragadtatással írtak. Zongorán B. Fábry Irma tanárnő kíséri. Jegyek Meliusznál válthatók.

Nagyszerű műsor van ma este a Korzó nagykávéházban

Beszűntelik a guti erdei vasuton a személyforgalmat. Hir szerint Debrecen tanácsa a guti erdei iparvasuton a személyforgalmat, melyet a múlt év nyarán vezettek be, meg akarja szűntetni. A személyforgalom beszűntetésének az oka az lenne, hogy a város nem találja meg a számítását, sőt ráfizet a személyszállításra.

es. és kir. kamaranékesnő, a m. kir. Operaház örökös tagja, koloraturprimadonnája és

a m. kir. Operaház első primaballerinája lépnek fel.

Hangverseny. Rikos Arnold országosan ismert hegedűművész február 6-án tartja önálló hangversenyt a Zenedében. A magas nívójú és érdekes műsor: Bach szonátája, Goldmark hegedűversenye, Csajkovszky és Paganini művei már előre is érdeklék Debrecen zenekedvelő közönségét. A hangversenyre jegyek „Meliusz” könyvkereskedésben válthatók 10, 8, 6 és 2 ezer koronáért.

A városi mérnöki hivatal műszaki rajzolóit keres.

A Mansz szövője elvállal gyapju, kender és pamut fonalat feldolgozásra és ugyanott kapható kész áru: fehér és ruhavászón, törülközők, törülők, függöny stb. Iparostanonciskola pincehelyiségében, Burgundia u. 1. szám.

Megszűnt iparengedélyek. Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatóságánál a következő kereskedők és iparosok jelentették be iparuk megszűntetését: Szűcs Dezső sertés-kereskedő, Kozma Mihályné kávé-mérés, ételárús, Herskovicz Ábrahám gyümölcs és főzelék kereskedő, özv. Geda Ferenc szatóc, Kardos Imre korecsmáros, ifj. Sztanó Sándor fűszerkereskedő, Scharf Kálmán bor, szesz kereskedő.

Debreceni katonazenekar a csónakozó tó ujanon átútt jégpályáján január 27-én, vasárnap délután 2 órártól este 6 óráig Nóth Antal ezredkarnagy vezetésével fogja a t. korecsolyázókat szórakoztatni.

A postás nyugdíjasok figyelmébe. A postai nyugdíjasokat felhívja a posta főnökség, hogy a január 1-től június végéig terjedő időre esedékes burgonya készpénz váltásra vonatkozó nyugták kiállítására céljából az 1. számú posta főnöki irodájában sürgősen jelenjenek meg.

A vasutas és postás MANSz kulturális estélye. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezetének vasutas és postás tagjai február 2-án este 8 órákor Debrecen állomásának másodosztályú várótermében Balás Károly máv. ü. letveztető és neje, Fráter Erzsébet, a MANSz debreceni szervező és díszelnökének, Demkó Jenő posta és tavidra főigazgató és neje-nek fővédnöksége alatt táncmulatsággal egybekötött műsoros kulturális estélyt tartanak. Az estély programja a következő: Posta az erdőben, Schöffertől, éneki a postás dalárda, Ehrlich József karnagy vezetésével. Megnyitó, mondja Hegedus Károlyné, a vasutas és postás szakosztály elnöke, Magyarok imája, Kohajda Pétertől, szavalja Hegyi Böske. Haydn kvartett B dur, Allegro c. n. spirito, Adagio, Eödják P. Piribauer Ferenc, Jakucs István, Nádasy József, dr. Müller Ottó. Üzenet és válasz, Végvárítól. Szavaljak Császár Ibolyka és Harsányi Dezső Magyar dalokat énekel Kerekes Gézáné. Tréfás énekszámokat ad elő Nagy József, Balogh Berta cimbalomjátéka. Műsor után 8 pár díszpalotást táncol.

Nyugalomba ment két debreceni csendőrfőtiszt. A belügyminiszter kricsfaussy Kricsfaussy Jenő átmeneti viszonybeli csendőrezredest és Vargha László átmeneti viszonyban levő csendőrnagyot 1924. január 1-ével saját kérelmükre nyugállományba helyezte.

## Legolcsóbbak a Hajdudföld apróhirdetéseit

Megszűnt iparengedélyek. Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatóságánál a következő kereskedők és iparosok jelentették be iparuk megszűntetését: Szűcs Dezső sertés-kereskedő, Kozma Mihályné kávé-mérés, ételárús, Herskovicz Ábrahám gyümölcs és főzelék kereskedő, özv. Geda Ferenc szatóc, Kardos Imre korecsmáros, ifj. Sztanó Sándor fűszerkereskedő, Scharf Kálmán bor, szesz kereskedő.

Debreceni katonazenekar a csónakozó tó ujanon átútt jégpályáján január 27-én, vasárnap délután 2 órártól este 6 óráig Nóth Antal ezredkarnagy vezetésével fogja a t. korecsolyázókat szórakoztatni.

A postás nyugdíjasok figyelmébe. A postai nyugdíjasokat felhívja a posta főnökség, hogy a január 1-től június végéig terjedő időre esedékes burgonya készpénz váltásra vonatkozó nyugták kiállítására céljából az 1. számú posta főnöki irodájában sürgősen jelenjenek meg.

A vasutas és postás MANSz kulturális estélye. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezetének vasutas és postás tagjai február 2-án este 8 órákor Debrecen állomásának másodosztályú várótermében Balás Károly máv. ü. letveztető és neje, Fráter Erzsébet, a MANSz debreceni szervező és díszelnökének, Demkó Jenő posta és tavidra főigazgató és neje-nek fővédnöksége alatt táncmulatsággal egybekötött műsoros kulturális estélyt tartanak. Az estély programja a következő: Posta az erdőben, Schöffertől, éneki a postás dalárda, Ehrlich József karnagy vezetésével. Megnyitó, mondja Hegedus Károlyné, a vasutas és postás szakosztály elnöke, Magyarok imája, Kohajda Pétertől, szavalja Hegyi Böske. Haydn kvartett B dur, Allegro c. n. spirito, Adagio, Eödják P. Piribauer Ferenc, Jakucs István, Nádasy József, dr. Müller Ottó. Üzenet és válasz, Végvárítól. Szavaljak Császár Ibolyka és Harsányi Dezső Magyar dalokat énekel Kerekes Gézáné. Tréfás énekszámokat ad elő Nagy József, Balogh Berta cimbalomjátéka. Műsor után 8 pár díszpalotást táncol.

Nyugalomba ment két debreceni csendőrfőtiszt. A belügyminiszter kricsfaussy Kricsfaussy Jenő átmeneti viszonybeli csendőrezredest és Vargha László átmeneti viszonyban levő csendőrnagyot 1924. január 1-ével saját kérelmükre nyugállományba helyezte.

Földgázt találtak Baján. Bajáról jelentik: A bajai Pandarsziget egyik bérője földjén több ízben tüznelyvek előbukkanását figyelte meg. Utánjárásra egy angol szindikátus foglalkozott a földgáz felkutatásával. Kisebb műszerekkel fogtak a munkához, de már így is beigazolást nyert az a feltevés, hogy Baján földgáz van. A kutatás már is olyan eredménnyel járt, hogy a várakozást felülmúló gázmennyiséget remélnek és ezért elhatározták, hogy tavasszal nagy apparátussal fognak a munkához.

Perzsaszőnyegeg és szőnyegszövőshöz összes kellékek, eredeti minták kaphatók. Tanítást, felvetést vállalok. Dr. Horvátné perzsaszőnyeg-iskolája. Deák Ferenc-utca 9.

A városi közművelődési könyvtár a közönség részére díjtalanul nyitva a köznapon délelőtt 10-12-ig délután 4-7-ig, ünnep- és vasárnapon délelőtt 10-12-ig. A könyvtár olvasótermében, hova minden 16 évet betöltött debreceni lakos beléphet, lapok, folyóiratok és kézi könyvtár áll rendelkezésre, míg a kölcsönzökből 5000, K biztosíték befizetése után ifjusági, szépirodalmi és ismeretterjesztő művek kölcsönözhetők. Részletesebb felvilágosítás a helyszínen nyerhető.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél (Széchenyi-u. 3. szám alatt) foglalkozást kaphat 48 szakmunkás férfi, 22 segédmunkás férfi, 22 nő. Foglalkozást keres 76 szakmunkás férfi, 67 segédmunkás férfi, 3 nő, tanulóit keresnek 5.

Vagott és hullott haját legmagasabb árbán vesz Hammingér hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Ondolás, fésülés, hajfestés, parókkészítés, közepelés Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Különleges katonai és polgári sapkaszabó Kóras, Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák rakáron, ugyanott eisőrendű fehérmű-varroda.

Felhívási parancs! Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésre szükségük lenne, azt egyedül Piskolty hadfelszerelések lerakataiban szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

Harsogó kacagás van a Korzó kávéházban esténként. A műsor elsőrangú.

Köszvény, rheuma, ischias, — borzasztó szavak azoknak, kik e betegségekben szenvednek. A fürdőkurák jót tesznek, de nem mindenki van abban a helyzetben, hogy fürdőre utazhasson. Minden olvasót érdekelhet, hogy házi kurákka is elérhető a gyógyulás. Az eredeti Póstyómi iszapkocka házi használatra, kevés költségért megszerezhető minden gyógyszer-tárban vagy drogeriában (Főraktár: Budapest, Rákóczi gyógytár, VIII. Rákóczi-ut 25.) Használati utasítás mellékelve. Egy kocka egy teljes kurára elegendő.

A háziasasszonyknak most van a legtöbb gondja, nincs főzelék, nincs gyümölcs, a cukor, a liszt, a tojás drága, sőt tehát a MEINL-üzletbe, hogy legolcsóbban jameret, compotot, tézstanoműeket s főzelékközveket vásároljon.

Ria Roland, Perényi Ede, Ivan Mihály, Juhász Tusi, Heltay Pál, Losonci Dezső lépnek fel ma este a Korzó nagykávéházban.

Mössmer József fia budapesti fehérmű gyárosok női fehérmű lerakataiban helyezte el (Piac 27) hol teljes menyasszonyi kelengyék is megrendelhetők.

## INDASZESZ

70 fokos hőmérséklet, csusz, remma stb. ellen

Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest, X., Saspáry-utca 31. Képviselet Debrecen és vidéke részére: Bíró Sándor kereskedelmi ügynökké.

Mindenütt jó,  
de legjobb a  
Gambrinusban

## Könyvesház

Dr Mitrovics Gyula:

**Az egység és a sokféleség esztétikai elve Az ember tragédiájában**

(A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság kiadványa, Debrecen, 1924.) A debreceni tudományegyetem kiváló professzorának érdekesítő disszertációja az egység és változatosság esztétikai szemszögéből tárgyalja Madách halhatatlan művét, abból a tudományos nézőpontból, mely a szépet az egységben levő variabilitásban és a sokféleségben rejlő egységben látja. A széphatásnak ereje minden művésztire vonatkozólag két lélektani alaptételre nyugszik: a változatosságon és az egységen. Leiki életünk az impressziók változatosságát kívánja, másrészt pedig megnyugvást csak az okoz, amit egységbe tudunk foglalni. A léleknek ez a két ós tulajdonsága érvényesül az egység és sokféleség esztétikai tételében.

Mitrovics professzor vizsgálata tárgyává teszi, hogy mimódon érvényesül ez az elv Madách drámájában, mely az emberiség egész történetét átéli? A sokféleségben érvényesülő egység szempontjából elemelve »Az Ember Tragédiája«-t iskolapéldának tekint. A remekmű, melyben gyors egymásutánban következnek a világtörténelem jellegzetes eseményei, egységes keretben adja az emberiség fejlődésének mozanatait. A színek változatait két gondolat egységesíti. Az egyik az, hogy emberi értelmünk az élet problémáit meg nem fejtett s ezért elsősorban az érzelmi élet értékeiben találhatjuk meg az élet fenntartó erőt. Ebből következik a másik nagy gondolat: emberi értelmünk végtelenségé miatt nem képes az élet végtelenségére érvényes esztétikai tételre.

Ez a kettős gondolat foglalja a költői művet művészi egységbe. Ezenkívül még más momentumok is elősegítik a sokféleségben rejlő egység elvének érvényesülését. Így az egyes részek eszméinek az ellentétei nemcsak a részekbe tagozódás lehetőségét biztosítják, de ezek áttekinthetőségének a kapcsolatát is. A gondolategység mellett az összhang legerősebb eleme a hasonló, vagy egyező részek érvényesülése. Madách művének minden részéből a fenntartó sugározik. Még az erkölcsi lezüllés borzító színeiben is megdöbben a méretek nagysága. »Az Ember Tragédiája«-nak mind egyik jelenete a tragikum magját magában foglaló dráma. A minden részben kifejtett dráma alakját azonban nem öltik magukra: valamennyi rész a fentemlített kettős gondolatban az utolsó színben oldódik fel.

Mitrovics Gyula dr ékes dialektikával bizonyítja be tételét: bizonyítékat »Az Ember Tragédiája«-től mint gazdagságában a koncepcióknak főleges egységét mutatják.

A nagyértékű tudományos értekezés lebilincselő modorban és egymásból folyó, világos gondolatfűléssel vezeti végig a szerzői érdekes tételt és absztrakt, esztétikai kérdést tárgyalt olyan előadásban, mely a tudományos nyelvnek szárazságát stílusbeli emelkedettségével költői szépségűvé fokozza. A könyv igen izéles kiállításban a Csáthy cég kiadásában jelent meg és ott is kapható. (In.)

## SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: A csöppség, énekes vigjáték.

Vasárnap este: A vén bakancsos és fia a huszár, népszimű.

Hétfőn: Pillangó kisasszony, opera, A bérlet. Pallay m. v.

Kedden: Éjjeli menedékhely, szimű D bérlet.

Szerdán: Pillangó kisasszony, opera B bérlet. Pallay m. v.

Csütörtökön: A m. kir. opera együttesének vendégszereplése. Hasis.

Pénteken: A m. kir. opera együttesének vendégszereplése. Hasis.

Szombaton: Három grácia, operette. Bemutató.

Vasárnap délután: A vén bakancsos és fia a huszár, népszimű.

Vasárnap este: Három grácia.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Pallay Matild a m. kir. operaház művésznője hétfőn A, szerdán B bérletben énekl meg a „Pillangó kisasszony“ című szerepet.

Gorkij mélyreható életképe, az „Éjjeli menedékhely“ Kardoss Géza feléptével, kedden D bérletben.

Még korlátozott számban kapható jegy Pia-inszky Pepivel az éien a m. kir. opera együttesének csütörtök és pénteki vendégjátékára.

A három grácia revue operette premierje szombaton.

„A vén bakancsos és fia a huszár“ Szigeti József klasszikus népsziműve kerül ma felújításra. Rajz Irén és Bordy Bella toborzót táncolnak.

Meséskelt hályákkal kerül ma délután színre „A csöppség“ bájos énekes vigjáték.

Apollo-mozgó

Három a testőr Max Linderral nevezett bohózat. Kísérő Sdi Coco Montepia Kaver drámája.

Vigszínház-mozgó

Megérkezett a Vértő arena, drama a spanyol bikaviadorok életéből. Főszereplő Rudolf Valentino a 4 lovas és Sejk főszereplője.

Jön: Gyönyörű város. Felmertes Jim William S. Hart szereplésével.

Urania-mozgó

Max Linder bohózata Három a testőr. Kísérő 2 fejonasos burleszk.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Afrikai vadvirág“ Nagy attrakció. Előadások 3-5-7 és 9 rakor. Csütörtökön?



Viseljen

**BETSON**  
gummi-feltalpat

rendkívül kellemes viselőt és emellett gazdaságos, mert olcsóbb és tartósabb, mint a bőr Hideg és nedvesség ellen véd!

Cipésze szakszerűen felerősíti!

MENYASSZONY  
DÖLEGÉNY  
BABA

legelőnyösebben szerezhetőek be

**KARDOS LÁSZLÓNÁL**

DEBRECENBEN, Kossuth utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás

Jó minőség!

Alapítási év: 1831.

## TESTEDZÉS

A DKASE jelölő bizottsága vasárnap délután 10 órakor ülést tart a Pannónia étteremben. A tagok pontosan jelenjenek meg.

A FÜZETEK

Magyar korona: 0 0205

Zürichi zárlat

Berlin 140, Hollandia 214 $\frac{1}{2}$ , New York 580, London 2449, Paris 2595, Milano 2512, Brüsszel 234 $\frac{1}{2}$ , Praga 1675, Budapest 0 0205, Belgrád 660, Bukarest 288 $\frac{1}{2}$ , Bécs 81 $\frac{1}{2}$ , Szófia 412 $\frac{1}{2}$ .

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 30350—38350, francia frank 1370—1520, Svájci frank 5215—5715, cseh kor. 876—976, ol. 154—169, ura 1320—1445, dinár 344—376, nemet. marka —, osztrák korona 42—47 filler.

Terménytorzsda zárlat

A mai terménytorzsda az irányzat tartott volt, a buza 1000 koronával esett, a korpa 2000 koronával drágult, a forgalom csekély, a malinok nem vasaroltak.

Hivatásos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 162500—163500, egyéb 162000—163000, 79 kilós tiszavidéki 165000—166000, egyéb 164000—165000, rozs 14000—145000, takarm. arpa 150000—160000, sörarpa 160000—165000, zab 14000—145000, tengeri 14000—145000, korpa 8500—87000. Lőherje 87000—90000. Lucerna nagyaránkamentes 650000—750000, nagyaránkás 680000—680000.

Ferencvárosi sertesvásár

Nyitvasári maradvány 12, érkezett 202, eladatott 160.

Árak: Kőnyű 11800—12000, nehéz 12000—13500.

Zártvasáron nem volt üzlet.

M. kir. 11. Gyalogezred III. Zászlóalj

Gazdasági hivatala, Pavillon-laktanya.

## Pályázati hirdetmény

A fenti gazdasági hivatal legény-ségi felhőneműek gépi vagy kézi mosatására pályázatot hirdet.

Hetenkint kb. 1000—1200 darab ing és alsonadrág kerülne mosatásra. Ajánlatok f. hó 29-ig a fenti gazdasági hivatalnál benyújtandók.

Bővebbet ugyanott a délelőtti órákban.

Gazdasági hivatal.

## Ruhafestést,

vegytisztítást, gallér, kéz-lő, hófehér mosást, vasalást legelőcsőbban készít, mert nem fizet milliót bért

**WACHA FÖBERT**

ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára  
SIMONFFY-UTCA 55 szám. (Saját ház.)  
Tisztviselőknek árengedmény!

## Elismert kiváló minőségű

csemege- és fűszer-

árak legelőcsőbb

beszerzési forrása a

„HANGYA“

Főzetlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközetek a város minden részében.

A karácsonyi vásár  
alkalmával rendezett

olcsó  
napokat  
a januári

hónapban is tovább  
folytatjuk a

# Hajdusági

férfiruha áruházban  
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk,  
következő árban árusítjuk:

Férfi öltönyök

csizma- vagy pantalló-öltöny  
170,000 K-tól

Férfi felhosszu téli-  
kabát 180,000 K-tól

Férfi felöltő 180,000 K-tól

Férfi magános nadrágok  
40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló  
Bizottság által kibocsátott

olcsó akció ruhák  
265,000 K-ért

Kérjük a t. vevőinket  
a céget össze nem  
téveszteni!

# Hajdusági

férfiruha áruház  
Piac-utca 67.

## Eladó házak és birtokok!!

### Olcsó vételek!

Ezek felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, így a vételi jogügylet egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos irodában köthető meg. Veres utca 9. szám alatt. Ugyanott teendő a foglaló is!

Rögtön beköltözésre kap a vevő nagyon szép három szobás utcai lakást a Hatvan-utcai kisállomás háta megett levő Tócskertenben, mindjárt legelő, az álmá-hoz alig egy percrenyire Tócskert, Szondi utca 6. szám.

Az arra nézve az ott lakó tulajdonos urral lehet megegyezni.

### A Főter szájában!

A Royal-szállóval szemben levő Muraközy gyógyszerár mellett benyíló

Barna-utca és Vörösmarthy-utca sarka! Vörösmarthy-utca 11. Barna-utca 7. Hatalmas utcai fronttal, rögtön beköltözhető egy szoba, konyha, speiz. Azért rögtön beköltözhető, mert ez most házmesteri lakás!

Gazdálkodók! Hatalmas nagy telkű ház, gyönyörű helyen!

A Péterfia szájában! Ajtó-utca 18. szám! Beköltözhetőre kap egyelőre és azonnal egy szép nagy utcai szobát, rövid időre rá pedig megkapja az egész kerestélyes lakást, 2 szép szoba, honyha, speiz, nyári konyha, fűszamara, Villanyvilágítás mindent! Ára 80 millió korona! Utolsó ár! Alku nincs!

20 kat. hold tanyasbirtok az Elepen! oszi vetéssel! Rögtön átvehető.

Különösen minőségű, minden megtermő feketeföld. Elep 69/A tanyaszám, a Győrffy-dűllőben. Tulajdonosa: Vári Sándor ur. Tanyaszomszédok: Harsányi János és Kertész Imre urak. Ára 100 millió korona! Alkalmiár! Alku nincs!

Hiszen ennyit ma jó homokot sem kaphat!

### 30 magyarholdas tanyasbirtok!

Istenaidotta elsőrendű feketeföld a dévaványai határban, éppen a vasúti állomás mellett. E birtok részletes leírása megkapható az irodában díjtalanul!

Német tenyésztők original zab, tavaszi sörárpa, takarmány, cukorrépa, jóbab és viktória borsó vetőmagvait azonnal szállítja a

### „SATOR” VETŐMAGÜZEM

#### RESZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 4. II. emelet 4. Sürgönyi-cím: SATORMAG. Forgalomba hozzuk a legjobban bevált németországi original burgonyaféléket. Minden termény értékesítését vállaljuk.

Szardíniák PIAC-UTCA 51.

Thon-hal Humár Kaviár Pástétomok Telefon Huskremek 70 Gombakonserv Alapítva 1823. Sajtók, likőrök stb.

CSANAK JOZSEF R. Rt. (Mozor és csomagolóüzem)

## Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkefityűket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expressz-munkák kívánt időre.

Hungária Keimefestő, Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen, Péterfia-utca 4. szám. Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

### Pehely

## „IDEAL” PAPAN

papanok között a legjobb márká! Meleg! Könnyű! Tartós! Gyártja: Sándor Paplangyár IV., Kármayer Karoly-utca 1. (Központi Városi háza). Gyár: IX., Üllői-ut 31. szám. Kapható azonnal minden jobb kereskedőnél! Kérje ezt a márkát!

## Kosztpenzt

kihelyezésre elfogad. Idetében feladott tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben effektuál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára R-T. Budapest, VII., Rákóczi-ut 75. Telefon: József 60-40 József 135-32. Sürgönyi-cím: COBDENBANK.

## Öntött és sajtolt Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott Lószerszám veretek legutányosabban Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

## FLEISCHMANN

## ÁRUHÁZA

## BUDAPEST

csakis Károly-körut 24. szám.

E hó 24-én kezdődő 14 napos leltári occassióját ajánlja nagyrabesült vevőközönsége figyelmébe

Gyapjnkelmé duplaszélés . . . . .	29.900 K
Csikos diva kelme, tiszta gyapju . . . . .	33.000 K
Legdivatosabb csikos veltur kelme . . . . .	78.500 K
Férfi strapa kelme, jó minőségű . . . . .	38.000 K
Tiszta gyapju férfiszövet . . . . .	57.000 K
Double raglan kelme . . . . .	57.500 K
Georgette divatszínekben . . . . .	63.000 K
Creppe de chine divatszínekben . . . . .	75.000 K
Mosó voil feltétlen színtartó reuak kimintázás . . . . .	8.375 K
Sima és szines ingezfűrek megbízható minőség . . . . .	8.750 K
Grenadinok farsangi színekben . . . . .	5.750 K
Hímzett grenadinok farsangi divatszínben 110 cm sz. . . . .	14.775 K
Kelengyevászon . . . . .	7.850 K
Nadrággöpper . . . . .	11.950 K
Batiszt chiffon . . . . .	11.500 K
Lepedővászon teljes szélességben, hőreerős . . . . .	7.500 K
Paplanlepedő vászon 180 cm szélesség . . . . .	10.500 K

Nagy választék menyaszszonyi kelengyékben, damaszt és tiszta lenarukban, törülközőkben, kanavász és finom ingezfűrekben!!!

Külön kiemelem nagyválasztékú férfi posztóraktáramat völegényi ruhákra.



Ne menjen senki kész ruháizletbe, hanem siessen Péterfia utca 42. szám alá

## TEGDES JÁNUS-HOZ

ki 260.000 koronától saját szövetjéből mérték után készít férföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legelőnyösebben Tisztviselőknek napi árból 30 százalékos engedmény.



## Pipereszappant, Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasztát, Szájvizet, Arckrémel, Kezfinomítót, Kötszereket és Fertőtlenítőszereket stb. legelőnyösebben és legjobb minőségben beszerezheti a

## KÖRZŐ DROGUERIÁBAN

PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

## MEGNY LIK

Piac-utca 64. szám alatt Horváth Sándor

## ELITE ILLATSZERTÁRA

A Parfumeire Hona cégből barátságos uton kiváltam és a fenti cím alatt egy minden igénynek megfelelő, manicur salonnal kapcsolatos illatszertárt nyitottam, hol mindennemű pipere, kozmetikus és illatszereket legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok árusítani. A nagyérdemű közönség további szives partfogását kérem teljes tisztelettel Horváth Sándor. Manicürözés elsőrendű munkaerőkkel! Elárúsítás nagyban és kicsinyben! Fodrás: uraknak nagy árengedmény!!!

## Ujból kapható a Dr. Flesch-féle

## Skabosan-kenőcs

(szelített Skaboform) Leghamarabb megszünteti a viszketegséget, sőt, ötvart, rühességet. Szagtalan, nappal is használható.

## TYUKSZEMET,

börkeményedést, szemölcsöt leghamarabb eltávolít a

## a Dr. FLESCH-FÉLE CANNABIN

Kapható minden gyógyszer-tárban.

## fest, tisztít legszebben ruhákat!

Lengyel KEIMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

## Bészler és Dávid vaskereskedés

(a Kossuth szobor mellett) Vasak, lemezek, szegek mindenféle méretben. Épület és butorvasalások, szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o TULAJDONOS: DÁVID JAKAB.

# GÁRAI

## ÉS TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza

Bika-szálló

Egész

# január

hónapban

nagyon olcsón árul!

És pedig:

Férfi hosszú felöltő 220,000 K-tól

Férfi rövid télikabát, melegen bélelve 170,000 K-tól

Fiu hosszú télikabát 120,000 K-tól

Divatos csikos nadrág 70,000 K-tól



Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság által láttamozott

gyapju férfi öltönyök 265,000 K-ért

Minden vevő csak 1 ruhát kaphat!



Uri negyedben!  
A város egyik  
legszebb helyén!  
A Kossuth utca  
sarka melletti

**Kandia-u.  
3. sz. ház!**

Rögtön beköltöz-  
hető lakással

**most, hirtelen 52 millió koronaért  
megkapható!**

5 ablak és üzlet az utcai fronton!  
3 szobás, — 2 szobás és 1 szobás  
lakások! Víz, villany, eserépályák,  
angol klotet, pince stb.

Nagyon természetes, hogy ezen ház  
felett is a Nagy Lajos Irodai rendelke-  
zik (Veres utca 9.) Egyedül csak ott  
köthető meg a vétel, ott teendő le a  
foglaló!

**Női, férfi és  
gyermekharisnyák,  
női fehéreneműk,  
vásznak,**

sifonok, mindennemű szabó-  
kellékek, piperecikkek leg-  
olcsóbban

**Bagi és Petrik**  
rőfös és rövidáru üzletében  
Szent Anna-utca 5. sz.  
szerezhető be.

**Nagyothallók**

Uj életet jelent a Deutsche Akustio  
Gels. hallókészüléke. Egyedül kapható  
Dr Kovács S., Budapest VII., Erzsébet-  
körút 40-42. I. 4. Vidékieknek díj  
talan felvi ágosítás.

**Tüzifa,  
Köszén**

legolcsóbban a  
„Kárpátia“ fatelepen  
a Margit-fürdővel szemben.  
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 kor. minden további szó  
20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 K. minden további szó  
30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

**Egyszerű kis szoba**  
fiatalember részére  
ágyanemű nélkül ki-  
adó. Miklós-u. 21.

**Butorozott szobát**  
keres két ágyval  
két garson fiatal-  
ember február 1-re.  
Cim a kiadóban.

**Jost irógép**  
eladó az Egyetértés  
kiadóhivatalában.  
Kossuth utca 2.

**Eladó**  
a Kistály Ferenc-  
utca 50. számú 300  
négyzetméteres pusztas-  
telek. Vidéken lakó  
tulajdonos megbízás-  
ából felvilágosítást  
ad dr Ember Ernő  
ügyvéd, Piac-utca 42  
szám.

**B-listás hivatalnok**  
foglalkozást keres.  
Leveleket „Leiki-  
ismeretes“ jellegre  
kiadóra terik

**Mindenes**  
oszlédieany február  
1-re kis családhoz  
könyvvel feiv telik.  
Nyil-utca 31. szám.

**Lakásomat**  
egy szob., konyha  
központon átadnam.  
Cim a kiadóban.

**Egy szobás**  
lakásért konyha  
használat al lépést  
fizetek, vagy a bu-  
torát megveszem.  
A lakás földes is le-  
het, a kerítésgekben  
is. Csapokert, Ki-  
nizsi-utca 24.

**Kertész**  
keresek a városban  
fekvő felszerelt  
konyhakerti föl-  
denre szakudással.  
Arany János utca 31.

**Újkerti**  
szőlő és Díszegi-  
uton 5 hold föld el-  
adó. Honvéd-u. 16.

**Háló**  
és ebédő butorok  
eladók Vojta úsz-  
talosnál. Kut-u. 10.

**Előrangú ká pites**  
Snaabó József, Varga-  
utca 1. Szent Anna  
sark. Kész henese-  
rek raktáron.

**Elvesztett**  
Agárdi-utca 9. szám  
alatti két szoba mel-  
lékhelyiség kből álló  
lakásomat három  
szobással. Eri-ezoni  
a fenti címen.

**Egy szoba konyhás**  
lakásomat elcsere-  
lem ugyanolyanért a  
a Nagyatomás kö-  
zelében. Cim a ki-  
adóban.

**B-listás**  
tisztviselő állást ke-  
res. Leveleket „Feb-  
ruár 1.“ jellegre  
kiadóra ker.

**Középiskolai**  
tanár vizsgálatra si-  
keresen előkészít.  
Cim a kiadóban.

**Haszonbérbe**  
adnam szőlő föld-  
mel, gyümölcsös és  
veleményes kerttel,  
lakással, egy hold-  
nál nagyobb terület.  
Érték zhetni regge-  
lenként fel 9 és 9  
között Kálvinér  
(Egyház-ér) 5. ügy-  
védi iroda.

**Elvesztett**  
a Csokonai-színház-  
ban c.ü őrtököneste  
egy bánya női bőr  
kezttyű. Becsületes  
megtaláló illő ju-  
talom ellenében  
adja be a Hajdúföld  
szerkesztőségébe.

**Zongora-  
hangolások,**  
javítást, hosszú-  
bó rövid, mo-  
dernet készitek  
garancia mellett.  
Vonósh ngsze-  
reket elvállalok.  
Zongorahango-  
lások, javítások  
helyben és vi-  
déken. Telefon:  
15-16. Zongo-  
rak fényezésel  
elvállalom

**TONTE LÁSZLÓ**  
zongora vonos-  
hangszárkészítő  
DE RECEN,  
PIAC-UTCA 30.,  
az udvarban.



**Már  
késő**

érdeklődni a Varga-  
kerti, K Toth-utca  
6. számú ház után!

**mert már  
elkelt!**

Nagyon természe-  
te, hogy azt is a  
25 esztendő óta  
fennálló

**Nagy Lajos Országos Ingatlan-  
forgalmi Vállalat ad a el!**

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHÉZ**  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt ri ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

**BUTORAIT**

legolcsóbban

**Ribárszky Győző**  
műbutoripari r. t.-nál szere hetli be  
BUDAPEST VII., Erzsébet-körút 32.

**AZ  
ORIENT**

**KÁVÉPÓTLÉK**

jóságban a szemes  
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb,  $\frac{1}{3}$ -dal  
kevesebb kell belőle, mint  
egyéb gyártmányból és

**olcsó.**

Csakis nemesített ci-  
kóriagyökérből készül

Arany éremmel kiüntelve.

**Orient Pótkávégyár**

Részvénytársaság  
Budapest,

VII., Rátóczi-ut 76. sz.

Telefon: József 26-50, József 26-51

**Killer Ede butorgyáros, udvari szállító**

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat  
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Allandó butorkialitás ebédő-, háló uriszoba és leányszoba berendezé-  
séből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

**Irodai felszerelések**

mindennemű n omtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági  
és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a

**Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és**  
irodalmi vállalat Részv. Társ.

**Record gummijavító  
üzememet megnyitottam!**

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár- és hőcípő-  
javításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.

**Fiók: József kir. herceg-utca 4 Főüzlet: Budapest.**

# Budapesti lapokba hirdetést

felvesz (éppugy helyben  
vagy vidéki lapokban is)

## MAGYAR HIRDETŐ IRODA

telefonon is.

Kossuth-utca 53.

Telefonok: 841, 842, 843, 845.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.